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της σύνταξης

Οι τιμές στα ύψη, τα κρατικά ταμεία γεμίζουν και οι πολίτες υποφέρουν
Καμία κίνηση από πλευράς της κυβέρ-

νησης Χριστοδουλίδη για να στηριχθούν 
οι πολίτες από τις υψηλές τιμές στον ηλε-
κτρισμό και στα καύσιμα αλλά και από τις 
συνεχείς αυξήσεις των επιτοκίων. Ο Πρό-
εδρος Χριστοδουλίδης παρακολουθεί την 
ακρίβεια να καλπάζει και τους πολίτες να 
υποφέρουν και προσπαθεί να διαχειριστεί 
την κατάσταση επικοινωνιακά δίνοντας 
υποσχέσεις…

Με τη συμμετοχή και ανοχή των συ-
γκυβερνώντων κομμάτων ΔΗΚΟ, ΕΔΕΚ 
και ΔΗΠΑ, η κυβέρνηση Χριστοδουλίδη 
προχώρησε στην κατάργηση της προσω-
ρινής επιδότησης του ηλεκτρισμού και 

των καυσίμων επαναφέροντας τους αυ-
ξημένους φόρους στις τιμές των καυσίμων 
και του ηλεκτρισμού, ιδιαίτερα σε μια πε-
ρίοδο όπου η κατανάλωση ηλεκτρισμού 
λόγω ζέστης είναι μεγάλη. Αποτέλεσμα, τα 
νοικοκυριά και οι μικρές επιχειρήσεις να 
επιβαρύνονται περισσότερο, ενώ τα κρα-
τικά ταμεία να γεμίζουν λόγω φόρων και 
ακρίβειας. Ταυτόχρονα, αυξάνονται και τα 
δανειστικά επιτόκια με πολλούς δανειολή-
πτες να βρίσκονται σε πολύ δύσκολη θέση 
και στο τραγικό δίλημμα είτε να θυσιάσουν 
μεγαλύτερο μέρος από τον μικρό οικογε-
νειακό τους προϋπολογισμό, είτε θα με-
τατραπούν και πάλι τα δάνειά τους σε μη 

εξυπηρετούμενα.
Σύμφωνα με επίσημα στατιστικά στοι-

χεία, η αγοραστική δύναμη των μισθών 
θα συνεχίσει να μειώνεται με ρυθμό 5,8%, 
ενώ ο Υπουργός Οικονομικών δηλώνει 
προκλητικά ότι το δημοσιονομικό πλεό-
νασμα έφτασε στα €344 εκατ. σε σύγκριση 
με 140,8 εκατ. ευρώ πέρσι. Τα έσοδα του 
κράτους αυξάνονται χωρίς η κυβέρνηση 
να έχει πλάνο αντιμετώπισης της ακρί-
βειας, χωρίς να υπάρχουν σχέδια στή-
ριξης των νοικοκυριών και των μικρών 
επιχειρήσεων, με το κόστος ζωής να έχει 
αυξηθεί κατά 16% και να συνεχίζεται το 
κύμα ακρίβειας. Μεγάλες αυξήσεις κατα-

γράφονται και σε είδη πρώτης ανάγκης 
ακόμη και σε προϊόντα, όπου μειώθηκε ή 
είναι μηδενικός ο συντελεστής ΦΠΑ, όπως 
για παράδειγμα αβγά, γάλα και βρεφικές 
τροφές που αντί να παρουσιάσουν μείωση 
στις τιμές τους, παρουσιάζονται αυξημένες 
σε σχέση με πέρσι κατά 14,8%, 4,2% και 
13,3% αντίστοιχα.

Επομένως, με το αυξημένο κόστος στον 
ηλεκτρισμό, στα καύσιμα, στα επιτόκια, 
αλλά και με αυξημένο κόστος για τη στέγη 
και για τα ενοίκια, το καλάθι του νοικοκυ-
ριού αδειάζει και αν δεν ληφθούν έγκαιρα 
και αποτελεσματικά μέτρα, δεν θα αργήσει 
να εκδηλωθεί η κοινωνική οργή…

Του
Νεόφυτου Νεοφύτου

Κατεχόμενα
Με βούλα η «συμφωνία»  
για μεταφορά ηλεκτρισμού
Στην «επίσημη εφημερίδα» δημοσιεύθηκε 
η «συμφωνία» για τον ηλεκτρισμό που υπέ-
γραψαν στην Άγκυρα ο «πρωθυπουργός» 
Ουνάλ Ουστέλ και ο Τούρκος Αντιπρόεδρος 
Τζεβντέτ Γιλμάζ.
Σύμφωνα με τη «Γενί Ντουζέν» στο κείμενο 
της «συμφωνίας» γίνεται αναφορά σε με-
λέτη βιωσιμότητας καθώς και ότι σε περί-
πτωση που η ιδιωτική εταιρεία δεν κάνει 
κάποιο βήμα σε αυτό το θέμα εντός πέντε 
χρόνων, η «ΚΙΒ-ΤΕΚ» θα μπορεί να καταγ-
γείλει μονομερώς τη «συμφωνία». 

ΠΟΓΟ
Νέα εκδήλωση έξω από  
το Κακουργιοδικείο
Η ΠΟΓΟ οργανώνει νέα εκδήλωση για στήρι-
ξη γυναικών που έχουν προβεί σε καταγγελίες 
για σεξουαλική παρενόχλησή τους.
«Την Τετάρτη 26/7/2023, στις 10.30 το πρωί, 
συνεχίζεται στο Κακουργιοδικείο Λευκωσίας 
η εκδίκαση των καταγγελιών γυναικών για 
σεξουαλικής φύσεως αδικήματα στο χώρο του 
αθλητισμού. Το Γυναικείο Κίνημα της ΠΟΓΟ 
καλεί σε εκδήλωση στήριξης των γυναικών 
που έχουν προβεί σε καταγγελία έξω από το 
Κακουργιοδικείο», αναφέρεται στην ανακοί-
νωση.

μικρά & ενδιαφέροντα

Ο Ερχάν Αρικλί, πρόεδρος του Κόμ-
ματος Αναγέννησης (ΚΑ) και «υπουρ-
γός δημοσίων έργων και μεταφορών», 
έκανε επίθεση στον ευρωβουλευτή του 
ΑΚΕΛ Νιαζί Κιζίλγιουρεκ για το άρθρο 
του που δημοσιεύτηκε στη «Γενί Ντου-
ζέν» για την τουρκική εισβολή.

Σύμφωνα με τη «Βατάν», ο Ε. Αρίκλι 
ανέφερε ότι: «Εύχομαι ο Κιζίλγιουρεκ να 
εξηγήσει πρώτα πώς έφτασε στις 20 Ιουλίου αμφι-
σβητώντας την αγάπη των Ελληνοκυπρίων για την 
Ένωση, η οποία είναι επίσης απόφαση του κόμμα-
τος στο οποίο ανήκει. Η αλήθεια που όλοι, ειδικά ο 

αγαπητός Κιζίλγιουρεκ, πρέπει να γνω-
ρίζουν και να λένε είναι ότι η  μητέρα 
πατρίδα Τουρκία δεν θα επιτρέψει να 
αφεθούν οι Τουρκοκύπριοι στη μοίρα 
τους ή στο έλεος των Ελληνοκυπρίων».

Ο Ε. Αρίκλι ανέφερε επίσης ότι στη 
νέα περίοδο με οδηγία του Τούρκου 
Προέδρου «όσοι ζητούν την τουρκοκυ-
πριακή υπηκοότητα θα έχουν τη δυ-

νατότητα να εξασφαλίσουν άμεσα την τουρκική 
υπηκοότητα» και «όλες οι ξένες διπλωματικές απο-
στολές της Τουρκίας θα μπορούν να παρέχουν προ-
ξενικές υπηρεσίες για λογαριασμό της τδβκ».

Ο Κουντρέτ Όζερσαϊ, ηγέτης του 
Κόμματος του Λαού (ΚΛ), αντέδρασε σε 
δήλωση του προέδρου του τουρκικού 
συνδικάτου εργαζομένων στην Προ-
εδρία Θρησκευτικών Υποθέσεων της 
Τουρκίας, Diyanet-Sen, ο οποίος χα-
ρακτήρισε ως καταπίεση τις κοσμικές 
πρακτικές στα κατεχόμενα. Σύμφωνα 
με τη «Βατάν», ο Κ. Όζερσαϊ ανέφερε 
ότι «η ανεξιθρησκία δεν είναι καταπίεση, είναι πο-
λιτισμός, είναι η εγγύηση όλων των ελευθεριών, 
ιδιαίτερα της ελευθερίας της θρησκείας και της 
συνείδησης».

Όπως είπε, ο καθένας μπορεί να θέ-
λει να διδάξει στα παιδιά του τη θρη-
σκεία, τις πεποιθήσεις και τη λατρεία 
του, αλλά επειδή πρόκειται για εκπαι-
δευτική δραστηριότητα, «μπορεί να 
γίνει υπό την άδεια και την επίβλεψη 
του “υπουργείου παιδείας”, κάτι που 
κατοχυρώνεται και στο σύνταγμα».

Κάλεσε επίσης το «υπουργείο παι-
δείας» να δημοσιοποιήσει τα κριτήρια βάσει των 
οποίων επιτρέπει μαθήματα θρησκευτικής εκ-
παίδευσης και σε ποιο βαθμό παρακολουθεί το 
θέμα.

Έντονη κριτική άσκησαν κύκλοι της 
τ/κυπριακής Αριστεράς προς τον πρόε-
δρο του ΡΤΚ, Τουφάν Έρχιουρμαν, για 
την παρουσία του στα εγκαίνια του πα-
ράνομου αεροδρομίου στην κατεχόμενη 
Τύμπου. Σύμφωνα με τον Τ/κ Τύπο, το 
μέλος του Δρόμου Ανεξαρτησίας, Τζαν-
σού Ναζλί, δήλωσε ότι ενόσω το ΡΤΚ 
είναι η ούτω καλούμενη «αξιωματική 
αντιπολίτευση», δεν θα μπορεί να φτάσει στα επιθυ-
μητά επίπεδα η αντιπολίτευση. Ο Γ.Γ. του Κόμματος 
Κοινοτικής Δημοκρατίας, Νεβζάτ Οζκούντ, ανέφερε 

ότι η κοινωνία πρέπει να θυμάται καλά 
εκείνους που πιάνονται χέρι με χέρι με 
την υφιστάμενη «τάξη πραγμάτων». Ο 
πρόεδρος του Κόμματος Ενωμένη Κύ-
προς Ιζέτ Ιζτζιάν υπενθύμισε ότι με από-
φαση της κομματικής του επιτροπής, το 
ΡΤΚ δεν είχε παραστεί στην ομιλία του 
Ερντογάν στη «βουλή» σε προηγούμενη 
επίσκεψή του, προσθέτοντας ότι προφα-

νώς το κόμμα θέλει να κάνει τον Ερντογάν να τον 
συγχωρήσει. Απαντώντας, ο Έρχιουρμαν ανέφερε 
ότι ανέχεται την κριτική που γίνεται εναντίον του.
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